



OFICINAS DEL PERIÓDICO: Calle de San Mateo, 11. Madrid. Se suscribe en todas las librerías y en la Administración. Se insertan anuncios y comunicaciones.

ADVERTENCIA.

La nueva Empresa de El Globo, que está dispuesta á no escusar medio ni sacrificio alguno para sostener la importancia y el mérito de este diario á la misma altura que los demás de su clase que se publican en el extranjero, ha suspendido solo por unos días la insercion de grabados, hasta que en el más breve tiempo le sea fácil adquirir otros mejores y más en armonía con las justísimas exigencias de nuestra numerosa é ilustrada clientela.

Consistirán, pues, las mejoras que han de introducirse en la adquisicion de nuevos y superiores grabados; en la publicacion de las más reputadas obras literarias de nuestros primeros escritores, y la traducción de otras que han alcanzado un éxito notable en Alemania, Inglaterra, Francia, Italia, Portugal y Estados- Unidos de América; en la colaboracion asidua de los hombres más eminentes en las ciencias y artes; en la insercion de correspondencias de Oriente, exclusivamente redactadas para El Globo, toda vez que al teatro de la guerra, si ésta desgraciadamente llega á formalizarse, irá un redactor en representacion de nuestro periódico; en la publicacion de los despachos telegráficos que reciben las Agencias más acreditadas y de nuestros corresponsales particulares; en la mayor extension de noticias políticas y las generales de Madrid, provincias, extranjero y Ultramar, etc., etc.

El numeroso público que á El Globo dispensa sus simpatías, verá si la nueva empresa sabrá ó no responder cumplidamente á la mision que se ha impuesto, por difícil y costosa que élla sea.

SALUSTIO.

APUNTES PARA SU BIOGRAFIA COMO HISTORIADOR Y HOMBRE POLÍTICO.

Sila fué el último hombre que supo comunicar fuerza y genio á la causa de la aristocracia romana. En los actos todos de su vida, demuestra un conocimiento tal de las cosas, que le permitia dar fin á su poderio personal, con tanta felicidad como lo habia comenzado, constituyendo su abdicacion el mejor indicio de su fortuna y de su acierto. Parece que no revela este caso más que un soberbio orgullo del cruel y feroz dictador, complaciéndose en abandonar el poder soberano y en prodigar su desden á Roma, devolviéndola su libertad. Pero al despojarse Sila de la púrpura y de la dictadura, condena él mismo á aquella aristocracia que habia vengado; porque su renuncia del poder, equivale á declararla impotente.

Tales eran, en efecto, las circunstancias porque atravesaba la República, que el triunfo de Sila sobre Mario no compensaba la inferioridad moral que rebajaba á la aristocracia; pues á su inteligencia no podian ocultarse las fuerzas vivas que en Roma, en Italia y fuera, se movian á favor de la causa democrática, y que parecian dispuestas á comenzar de nuevo la obra de los Gracos y de Mario. Así, cuando murió Sila, (en dónde estaba la preeminencia del talento y de la habilidad, sino en el partido popular?)

En el brillaban á la sazón los hombres cuya fama, discretamente aumentada y robustecida, abatia las reputaciones aristocráticas: César y Salustio. No puede separarse de César al historiador de Yugurta, de la Africa, de Mario, de Catilina y del 7.º siglo de Roma, si no se quiere desnaturalizar el conocimiento de su espíritu y de su tiempo. César y Salustio sirven la misma causa y al mismo movimiento del mundo; la pluma del segundo es tan ardiente y acerada como la espada del primero, y ambas arrebatan á la aristocracia no solo el poder sino la primacía del genio político.

Cayo Cicerón Salustio nació en Amiterno, pueblo del país de los Sabinos, año 88 de Roma, en el sétimo consulado de Mario y segundo de Cornelio Otina. Se ignora el nombre de su madre; su padre fué caballero romano y hombre de probidad, y su familia no parece que llegó á ejercer los

grandes cargos de la república, naciendo su renombre con Salustio.

Salustio pasó los primeros años de su juventud en Roma, mostrando desde luego como signo de su naturaleza la doble avidéz de los placeres y de la gloria; más tarde habia de atribuir á Sila la misma concision: *suspexitur cupidus, gloria cupidior.*

Amaba las riquezas para derrocharlas y convertirlas en deleites; y á pesar del ciego frenesí con que se arrojó á los placeres, no sintió reducidas sus fuerzas, porque con la misma impetuosidad abarcó la ciencia y los conocimientos todos; voluntad indomable, imaginacion de fuego, espíritu justo, talento extraordinario, corazón grande, vastos pensamientos, inextinguibles deseos, amante de lo bello, conocedor de lo verdadero, amante de grandes acciones y de un nombre ilustre, poco escrupuloso de los deberes secundarios y de las regularidades ordinarias; esto era Salustio á los veinte años.

Catilina conspiraba; ¿con qué fin? no lo sabemos bien. Pero es evidente que habia algo de democrático en sus proyectos y que provenia de las ideas y de la causa de Mario. Mas, ¡cuál era el objeto del jefe enérgico y libertino que dirigia la conjuracion! (Inocenciar á Roma! Pasar á cuchillo al Senado! Asesinar á todos los que no hubiesen tomado parte en la conspiracion! Esto han asegurado los vencedores; nada han dicho los vencidos. Y es aventurado atribuir á aquel partido, que no repudiaba á César y á Craso, esos locos furios que á nada conducian; por más que no parezca del todo plausible la intencion de Catilina, si hemos de juzgarla por el abandono en que le dejaron los ambiciosos más inteligentes de la causa democrática, César y Salustio. Estos dos hombres concilian á Catilina y á todos sus amigos; tenían la misma edad, el mismo carácter, los mismos placeres; solo que el dictador y el historiador futuros no encontraron conveniente el enrolarse en una aventura diestra y temazmente preparada, vasta, que enlazaba todas las fuerzas de Roma, porque tal vez no ambicionaban el trastornar la República, sino el apoderarse de élla.

Dejó, pues, Salustio á Catilina que conspirase solo mientras él meditaba escribir la historia. Con este propósito se hizo amigo de un gramático de Atenas que enseñaba en Roma la elocuencia, y que más tarde mereció el renombre de filólogo. El retórico escribió para su discípulo los auleles romanos que le facilitaron el conocimiento de los sucesos más importantes. Y de esta suerte preparado, se inclinó resueltamente Salustio á los estudios históricos. Le causó la abogacia, tomándola tal aversion, que se cerró voluntariamente este camino fácil y muy usado entre los romanos para llegar á los honores. Su genio le trasportaba vivamente á otra parte, y le hacia ver fastidiosas é intolerables las prácticas y subterfugios del foro. ¿Podia, él, émulo futuro de Tucídides, valerse de un lenguaje maravilloso, de la espontaneidad divina de su concepcion y de su estilo, de las bellezas y formas tan esbeltas de su narracion, en las pruebas y alegatos del abogado?

Salustio prefirió el ardor de las luchas políticas y á ellas se lanzó con la vehemencia de un castor nadador y nuevo todavía. Uno de sus amigos, Clodio, quiso hacer pagar á Cicerón la torpe y criminal ligereza con que asenó á los amigos de Catilina, y Cicerón sufrió el destierro. Pero este destierro no podia prolongarse mucho, y Clodio se vió forzado á presentarle la vuelta de su enemigo y á romper las tablas de bronce de su tribunal. Se retiró por esto de los negocios, no sin renovar secretamente antiguas amistades con Pompeyo y sin dejar de apoyar la elevacion de Salustio al tribunal, quien fué elegido tribuno del pueblo el año 702 de la República.

El consulado y la pretura eran la presa común y siempre disputada entre los partidos aristocrático y democrático. Tras eran los hombres que aspiraban á la púrpura consular; Milon, Hipsico y Scipion.

La intriga fué llevada al colmo de la violencia y de la prodigalidad, y la sangre y el oro corrieron abundantemente en el foro. La República se hallaba huérfana de magistrados, y las elecciones se hacian imposibles en medio de la atroz corrupcion y de la maldad. Hubo un interregno. Mientras tanto Milon, que estaba en Lanuvium, su patria, encorrió á Clodio en su camino y lo asesinó bárbaramente. Salustio, lleno de cólera y dolor, se unió á sus colegas Manesio y Rufo para vengar á su amigo; pronunció contra Milon una ardiente arenga, y el pueblo, exasperado á la vista del cadáver de Clodio que estaba expuesto en la tribuna, se apodera de él, le condenó á la curia hostilison donde se reunió el Senado y haze de este palacio una inmensa pira para su amigo y jefe Clodio, á quien tanto amaba. Milon se rehace; continúa andár pretendiendo el consulado y se cree en

el deber del asesino! de sostener con vigor el proceso criminal. Los interregnos, en tanto, se sucedian y la República carecia todavía de sus magistrados ordinarios. Pompeyo sofaba con la dictadura, y César, ausente, estaba propuesto por sus amigos para el consulado.

Salustio tuvo entonces una hábil conducta; viendo que la eleccion de César no estaba asegurada, se aproximó á Pompeyo y dió el apoyo de su partido á la mocion de Bibulo, que habia propuesto en el Senado el nombramiento de Pompeyo solo para el consulado. Unido por esto Salustio á Pompeyo, le comprontó á separarse de Cicerón, á quien no quería mucho, y de Milon, á quien habia de hacer condenar. Su proceso fué el principal suceso de este consulado, y Salustio que perseguia con ardor la ruina de Milon, se irritó grandemente al ver á Cicerón tomar su defensa, empezando entonces la enemistad implacable de estos dos hombres que se prodigaron las más denigrantes injurias. Cicerón defendió mal á su oliente, y Milon, condenado al destierro por treinta y ocho votos contra trece, salió para Marsella. Sus amigos, des pues de su marcha, adquirieron superioridad é hicieron condenar por el Senado del palacio Hostiliano á Rufo, Manesio y Sexto, secretario de Clodio. Salustio no tardó en ser perseguido tambien. Los censores Apio, Palcher y Pison le denunciaron ante los senadores; le reprocharon la ligereza de sus costumbres y consiguieron excluirle del Senado. Las aventuras galantes de Salustio no eran aquí más que un pretexto, y la censura un instrumento de venganza política.

Salustio recibió con desden la injuria que le hicieron los censores; y sin más atormentarse, tornó á sus estudios de la historia. Estaba ya preparado; tenía á su disposicion y en su favor la cultura griega y el talento de Tucídides; el secreto de la lengua latina en sus más antiguas originalidades y el conocimiento profundo de la República, de su constitucion y de sus vicisitudes. El tribunal le arrojó en medio de los negocios y de sus contemporáneos, dándole conocimiento práctico de la vida. ¿Qué preferirá para su trabajo? Lo antiguo no cuadra á su carácter, ni tiene gusto más que para su época; él ama el tumulto, las grandezas y los vicios. A los veinte años conoció á Catilina; á los treinta escribió su historia.

Esta eleccion pone en sus manos sola la República, y él desarrolla este asunto de una manera profunda, sencilla, elocante; aquí, como en un teatro estrecho y cerrado, se reúnen todos los hombres notables de la época, César, Caton, Craso, Catilina, Cicerón, y así podrá pintar á sus amigos y enemigos, ser su censor... pero en la historia.

El nuevo historiador no es apasionado, ni recorre en sus juicios; quizá no se encuentre en todos los historiadores antiguos y modernos uno más exacto, más equitativo, más justo. Al tomar la pluma Salustio, deja á un lado todos los recuerdos que pudieran empañar su justicia; es grave, solemne, y no hay que buscar en él al voluptuoso adolescente, ni al amigo turbulento de Clodio; cuando escribe es el más puro y noble de los hombres. Conserva, sin embargo, las grandes pasiones que nunca deben desertar del alma; tiene siempre en su corazón á sus amigos, es demerata y quiere á César como Tucídides quería á Pericles, guardando para ciertos patriotas el desprecio que con tanta razon merecian. Estas elevadas cualidades animan su equidad y no la desvirtúan nunca, conservándose imparcial como debia serlo, esto es, justo, despues de haber abazado la mejor causa.

En el fragmento tan corto como bello que nos ha dejado relativo á Catilina, la presenta vivamente Salustio en escena, sin analizar su carácter. ¿Sabia más de lo que nos ha transmitido, ó es que ni el tiempo pudo penetrar los misterios de esta tenebrosa y sangrienta tragedia? Se contenta con decir que la dominacion de Sila habia seducido á Catilina: *homo post dominacionem Lucii Syllae lubido maxime iniquas at reprobationes cupidus.* Pero esto no es bastante á explicar una intencion que tanto comovió á Roma; que tenía cómplices en Italia, en el Píeno, en el Abruzo y en la Apulia; por la que se interesaba el pueblo hasta el punto de desear ardientemente su triunfo. *Catilineus incepta probabat, y que reclutó nuevos é importantes partidarios en el momento mismo en que Catilina abandonaba precipitadamente la ciudad, despues del célebre discurso de Cicerón.* En el relato de Salustio aparece grande el jefe de esa conjuracion, y bien se deja ver que para nada entraba la mediocridad en la ambicion, en el talento, en las pasiones y en el valor de Catilina.

Despues de ésto, aparecen en la historia de la conjuracion tres hombres notables, Caton, César y Cicerón. ¡Admirable situacion para el escritor!

(Se concluirá.)

REVISTA DE LA PRENSA.

(DIARIOS DE LA MAÑANA.)

La Iberia dedica su primer fondo á calmar la irritacion de La Epoca por la ausencia de los diputados que regresan á sus provincias, donde les llaman sus intereses y la comodidad, sin que el edificio político y administrativo, destinado por el gobierno, reciba en las Cortes el indispensable coronamiento. En el segundo, inserta y comenta la parte más sustancial de la proclama del príncipe Milon, haciendo una estadística de las fuerzas que los aliados podrán oponer al ejército turco, y calculándola con un contingente igual al de la Puerta, que no conseguirá presentar arriba de 140 á 150,000 soldados.

El Imparcial, en su crónica parlamentaria, califica de insostenibles los declamatorios argumentos del Sr. Pidal y Mon sobre la exencion del descuento al clero, cuyos haberes, como los de todos los que perciben asignaciones del Estado, están sujetos á la ley común, y la respuesta dada por el ministro de Gracia y Justicia de una serie de errores jurídicos y políticos de tanto bulto, que apenas le parece verosímil á nuestro colega la haya puesto el azar ó la necesidad, en boca de su señoría. Despues, bajo el título de *Lealtad y orden*, hace un paralelo entre algunos artículos de la Constitución y la ley de enjuiciamiento criminal, para su imposible aplicacion, y deducir que, si el título primero, ni muchos de sus artículos podrán regir mientras no se publiquen *las leyes orgánicas, que existe para su realizacion practica*; toda vez que, ni el gobierno, ni ninguno de los diputados ó senadores, han anunciado el propósito de formular proyectos ó proposiciones de leyes orgánicas en esta legislatura. Y, por último, continuando su crónica de los sucesos de Oriente, concluye con un artículo necrológico sobre el eminente Casimiro Perier.

El Popular, solo se ocupa de los debates parlamentarios sobre el artículo noveno del dictamen de la comision.

El Pabellon Nacional, combatiendo á un artículo de El Parlamento, titulado «Con el siglo ó contra el siglo», se decide *contra el siglo*; toda vez que, para el último diario, lo contra el siglo, es marchar contra la Constitución novísima de 1876, y el primero no es partidario de élla; por consiguiente, se decide á marchar contra la corriente, ó contra el siglo, que es igual.

La Patria, despues de su crónica parlamentaria, se ocupa también contra El Parlamento, por su artículo de *¡Viva la Union Liberal!* Porque dice, que con su conducta antigua y vacilante, la que descubre es el propósito de demoler el edificio de la conciliacion, para fabricar con sus escombros una bandera de exclusivismo, en la que solo encontraría refugio una parte muy exigua de hombres, y resucitar una parcialidad, que, si bien ha dado diar de prosperidad para la patria, ha pasado ya al panteon de los difuntos; con que, *requiescat in pace, amen.*

El Conservador, por el contrario, La Union Liberal, vive, según titula su primer artículo, y añade, que el movimiento político y espontáneo, inaugurado el miércoles en el Congreso, lo acompaña de suma trascendencia para la felicidad del país. Veremos si La Patria se conforma.

El Parlamento, bajo el epigrafe de *Los procedimientos*, continúa diviniendo, y algo más, á La Union Liberal, despues de hacer la reseña de la sesion del día anterior.

La Mañana, en su primer artículo, aboga por la abolicion de fueros, lamentando que el Senado haya desechado el voto particular del Sr. Sanchez Silva y aprobado el dictamen de la comision, lo cual le hace presuadir y pronosticar, que los fueros de las Vascongadas continuarán. En el segundo fondo se ocupa de los presupuestos de Puerto-Rico.

(DIARIOS DE LA NOCHE.)

La Epoca considera de urgente necesidad una ley que organice severamente todas las costuras del Estado, considerándola como la única panacea para todos los males de la patria. Con bien poco se contenta nuestro colega, y creemos, que no vale la pena de dejarle mal. Tampoco deben desairarle los señores diputados, que les pide, casi por favor, que no hablen, que no sean tan cradares, ni tan susceptibles, ni tan extensos; porque el calor lanza al campo á todo el mundo madrileño.

El Diario Español se ocupa del discurso del señor Morales en la crónica parlamentaria, y dedica su segundo fondo á la guerra de Oriente.

El Tiempo defiende la dictadura del gobierno, y la funda en la existencia de peligros para la patria que solo pueden conjurarse estando revertido de facultades extraordinarias el poder ejecutivo. Nada más natural que conservar la dictadura, des-

poes de promulgado el Código fundamental que establece los derechos de los ciudadanos.

La Política se ocupa de la cuestión de fuerza y de la cuestión de Oriente.

El *Pueblo Español* dice que no es extraño se paralicen los negocios y no pueda funcionar la administración, durando las sesiones nueve horas, y teniendo que pasar en el Congreso todo el día los ministros, subsecretarios, directores y demás falange de burocratas.

El *Siglo Futuro* ocupa la primera plana en insertar las adhesiones a Su Santidad, e inserta una carta de París sobre la guerra de Oriente, en la que dice que la Rusia es el horrible verdugo del catolicismo.

El *Constitucional*, ocupándose del incidente de la sesión del miércoles, en que se galvanizó a la unión liberal, opina que los hombres y las ideas no pueden vivir perpetuamente, como por embalsamamiento; y que el pretenderlo no conduciría a ningún resultado positivo.

NOTICIAS POLÍTICAS.

Es famosa la agitación que se observa hace dos días en los grupos todos que se llaman monárquico-liberales. Al parecer, reconoce por causa principal lo que ocurrió al finalizar la sesión del miércoles último, que si para muchos ha pasado desapercibido, a otros les ha despertado antiguos recuerdos, y con éstos, nuevos propósitos de restaurar partidos y fracciones sobre las ideas, principios y aspiraciones que allá desde 1854 en adelante les dieron vida, representación y autoridad. Todas las noticias que con tal motivo circulan se refieren a la resurrección de la *unión liberal*, cuya jefatura se disputan los más importantes de sus antiguos hombres, tanto ministeriales como de oposición constitucional y del centro liberal.

Promete, sin embargo, este asunto grandes emociones antes de que adquiera un formal desarrollo.

Por declaraciones ministeriales sabemos que la dictadura tiene por fundamento la suspensión de garantías, y que el gobierno cree necesario conservar tal como la encontró desde el hecho de Sagunto. Son tristes las consecuencias que de ahí se desprenden, sobre las cuales no estamos autorizados para hablar.

Estamos en vísperas de un empadronamiento político de todos los españoles mayores de edad y de los menores cuya condición de capacidad, posición, etc., les distingua en su localidad respectiva. Con ese fin, cuyo objeto ignoramos, el gobierno parece que con carácter reservado ha dirigido recientemente una circular a los alcaldes presidentes de todos los municipios de España.

De todos modos se hace notar por lo extraño esta aplicación de la estadística.

En la sesión de hoy se espera un animadísimo debate con motivo de la interpeleación del Sr. Sandoval sobre imprenta, en cuya discusión tomarán parte los señores Cabeler, Sagasta y León y Castillo, batiendo en el debate al Sr. Romero Robledo y contestando el Sr. Cánovas.

Ayer tarde se reunió la comisión de indemnizaciones, por sinistros de ferro-carriles, con asistencia del diputado Sr. Canalejas, director del de Ciudad-Real.

El Sr. Balaguer presentó ayer a la comisión del Congreso, que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley de obras públicas, una razonada exposición de observaciones, que le han sido enviadas por el colegio de arquitectos de Barcelona.

Ayer tarde se decía en algunos círculos políticos, que tal vez en la sesión de hoy se abordará, por algunos diputados, la cuestión relativa a la suspensión de garantías.

La *Epoca* aplaude la nueva Constitución, porque con ella darán juego los partidos.

También dice que es muy elástica, y para probarlo la impone de tanta ductibilidad, que, como se dice vulgarmente, se puede hacer de ella lo que se quiera.

El *cabecilla* *Pérola* dice en un comunicado dirigido a *El Diario Español*, que nunca ha tomado cantidad alguna, a pesar de habérselo ofrecido repetidas veces. Nos viene a la memoria aquella discusión del Congreso sobre la interpeleación del general Salamanca.

Señor contados los diarios políticos que ayer mencionaron en sus columnas el hecho del 7 de Julio, según era costumbre antigua de la prensa liberal.

CUERPOS LEGISLATIVOS.

CONGRESO.

Extracto de la sesión del 7 de Julio de 1876.

PRESIDENCIA DEL SR. POSADA HERRERA.

Sesión de la mañana.

Se abrió la sesión a las ocho y media, con la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

El Sr. Bosch y Labrás presentó una exposición de teneores de títulos del empréstito.

Orden del día.

Quedó aprobado sin discusión el dictamen de la comisión permanente de cuentas relativo al ejercicio económico de 1875 a 73.

Continúa la discusión pendiente sobre el presupuesto de ingresos.

El Sr. Morales sigue combatiendo al artículo 24 con la enemistad del Sr. Lopez Guíjarro.

Termina el curso de sus sesiones y créditos consideraciones, y niega derechos a los poderes públicos para alterar el estado de cosas que viene disfrutando Navarra desde 1841.

El señor presidente del Consejo de ministros contesta que las Cortes con el rey pueden legislar

en toda ocasión sobre Navarra, como sobre otra cualquiera de las demás provincias de España.

El señor Morales rectifica.

El señor presidente del Consejo de ministros vuelve a repetir algunos de sus anteriores argumentos.

El señor general Reina, aludido por el Sr. Morales, elogia con entusiasmo el noble carácter de los pueblos vasco-navarros, recordando algunos hechos de la guerra civil.

Al propio tiempo llama la atención del señor ministro de la Guerra sobre ciertas liquidaciones de suministros, referentes a aquellos pueblos.

El Sr. Vallarino declara que las modificaciones propuestas por el gobierno caen dentro de la ley de 1841.

El Sr. Morales deja al Sr. Vallarino toda la responsabilidad de sus palabras.

(Algunos señores diputados navarros se adhieren a lo manifestado por el Sr. Morales).

El Sr. Orovio, de la comisión, se limita a pedir al Congreso la aprobación del artículo 24.

Habiéndose procedido a votación nominal, resulta aprobado por 117 votos contra 11.

Puesto a discusión el art. 7.º, el señor Escobar apoya una enmienda al mismo, suspendiéndose la sesión a las doce.

Sesión de la tarde.

Continúa la sesión bajo la presidencia del señor Posada Herrera a las tres menos cuarto de la tarde.

El señor conde de Torres Cabrera presenta una exposición que pasa a la comisión correspondiente.

El Sr. Polo, presidente de la comisión de leyes organizadas, dice que ésta, conforme en un todo con las principales castañas del proyecto del gobierno, ofrece a la consideración del Congreso su dictamen notablemente reformado en algunos detalles que no afectan la esencia del proyecto.

El señor Presidente se imprime y repartirá y se pedirá día para su discusión.

El Sr. Reig pide que se le faciliten algunos datos por el ministerio de Hacienda.

Orden del día: continúa el debate pendiente sobre el presupuesto de ingresos.

El Sr. Escobar (D. Angel), reanudando su discurso interrumpido, al finalizar la sesión de esta mañana, sigue aduciendo razones en pro de su enmienda al art. 7.º.

Cumbase el recargo impositivo a la contribución de consumos, manifestando que podía haberse sustituido con un 30 por 100 sobre las utilidades del comercio.

El Sr. Cabezás, de la comisión, le contesta.

Queda desechada la enmienda del Sr. Escobar.

El Sr. Rico defiende otra al mismo art. 7.º, pidiendo que los actuales embargamientos del impuesto de consumos sean obligatorios solo para el año económico actual y no durante dos años como propone la comisión, y que se hagan algunas reformas en la escala gradual para la exacción del impuesto.

También propone varias modificaciones en todos los párrafos, uniéndolo en absoluto alguno de los mismos.

Termina defendiendo la supresión de los *derechos médicos*, que en realidad solo afectan a dos poblaciones muy principales de España: Málaga y Sevilla.

El Sr. Lopez Guíjarro usa de la palabra para algunas personas, como director de impuestos.

El Sr. Ferrnandez Villaverde, de la comisión, contesta al Sr. Rico, que la mayor parte de sus observaciones son puramente reglamentarias y podrán ser atendidas sin perjuicio de la aprobación del dictamen.

(Ocupa la presidencia el Sr. Aldanoyen).

El Sr. Rico rectifica y queda desechada su enmienda.

(Vuelve a ocupar la presidencia el Sr. Posada Herrera).

Se aprueban varios dictámenes, y después de darse cuenta de otros, entre ellos el de abolición de fueros, contra el cual pide la palabra los diputados vascongados, se levanta la sesión a las siete menos cuarto.

Orden del día para mañana: A primera hora la discusión pendiente, y por la tarde, preguntas, interpeleación sobre la prensa y apoyo de proposiciones de ley.

NOTICIAS DE PROVINCIAS.

Leemos en la *Gaceta de Barcelona*: Se asegura que no será tan solo el Sr. Azcoitia el único carlista que se nombre con destino al cuerpo de orden público de esta provincia. Como todavía nos quedan algunas ilusiones sobre dignidad y vergüenza, nos resistimos a dar crédito a ciertas noticias que solo pueden espantar los enemigos del gobierno.

El ayuntamiento de Torrente (Valencia) ha sido variado.

Del *Mercantil Valenciano*: En el vecino pueblo de A Fabra ha tenido lugar una escena por demás interesante. Trátese de dos amateadores maneceros, que se disputan escarminadamente la posesión de una linda doncellita que frisa en los 70 Diciembre. Uno de aquellos desventurados gaitanes ha tenido la fortuna de observar por ochenta veces, desde que nació, que la tierra gira al rededor del sol, dando una vuelta completa en el espacio no trescientos sesenta y cinco días, y el otro pollo perdió por una piedra en la guerra de las *maronjas*. Dispuestos estaban ambos muchachos a conquistarse a escondidas el dote de sí de la linda señora de sus pensamientos, y al campo del honor hubieran venido sin la intervención de persona respetable por su edad, que han hecho entrar en juicio a los apasionados mozalvetes.

Nos escriben de Salamanca, se ha estinguido por completo la langosta en los 120 pueblos que aparecieron infestados.

El Ayuntamiento de Tortosa ha suprimido los consumos.

Del *Diario de Barcelona*: Un joyero de esta capital fué a quejarse ayer al señor administrador de correos del estrayto de una carta que contenía una letra de 7,000 francos girada contra una casa de París a favor de una de Sanza. A fin de evitar una estufa se cruzaron ayer algunos telegramas, y se supo que el autor de la sustracción de la letra no la habia presentado aun al cobro. Reanudo una segunda, y a fin de asegurar su envío trató de certificar la carta, y como de noche no está abierto el despacho de certificados, no ha podido remitirla hoy a su destino. Nos dice el interesado que la carta que no llegó a su sitio fué echada en el buzón de la Casa consistorial.

Segun cartas de Castellón, han sido declarados cosmates todos los empleados de correos de aquella administración, excepto los Sres. Nuñez y Ferner.

La compañía de milicia nacional de Villa del Arzobispo, que tambien organizada tenia su capitán el comerciante liberal D. Bonifacio Arnauz, y de la que formaban parte las personas más caracterizadas del pueblo, ha entregado su armamento en la capitania general, como lo han verificado algunas otras milicias de pequeñas poblaciones.

El *Diario de Reus*: Se nos dice, sigue la huelga en el juzgado de Vendrell, no obstante de haberse ocupado casi todos los periódicos de España de tan asustoso suceso; los abogados de Vilafranca a quienes ha acudido el juez de Vendrell, se han negado a despectar los asuntos de este juzgado. ¡A tal estado han llegado las cosas! ¡Y no hay quien pueda remediar este mal!...

Segun una dicen de Liria, es muy sentida en todos aquellos pueblos la diablación de la contraguerrilla que mandaba nuestro paisano D. Miguel Tirado, conocido por el Estacador, el que después de los buenos servicios que tenía prestados durante la guerra, se habia dedicado con buen éxito a la persecución de criminales, habiendo logrado capturar gran número de ellos.

Tomamos de *La Gaceta de Barcelona*: Se nos asegura, y nos empeñamos en no creer, que ha sido nombrado inspector de órden público del distrito urbano de esta capital el señor Asensio, gobernador que fué por Carlos VII, del castillo de Miravet, y segundo que ha sido del celebre y sanguinario Llesno. La noticia es tal que necesita confirmación. Esperemos pues a que se nos pruebe día que, aun en suposición, nos avergüenza como liberales que somos.

En suplemento ha publicado *La Campana de Gracia*, de Barcelona, el discurso integro que pronunció el eminente orador D. Emilio Castelar en el Congreso de diputados el día 30 del pasado Junio en defensa de la libertad de enseñanza.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Nueva York 6.—Se han sentido espantosas huracanes acompañados de una inundación en la parte de Torta, resultando 40 personas ahogadas. En Rockdale ha habido tres muertos y en Darlington han sido destruidas 30 casas.

Washington 6.—Se acaba de recibir una grave noticia que ha llevado de consternación todos los animos.

En un encuentro entre las tropas americanas y los indios del interior (pieles rojas), han sido batidas las primeras.

Los salvajes han dado muerte al general Custer, a 16 oficiales y 4300 soldados.

El gobierno ha dispuesto el envío de nuevas fuerzas al teatro de los acontecimientos.

París 6.—No tiene fundamento la noticia de que se ha descubierto una nueva conspiración en Constantinopla.

Hay que recoger una reserva los telegramas de la guerra que publican algunos periódicos.

Lo único positivo que hay hoy, es que los sérvicos en su movimiento de avance han ocupado a Russo.

París 7.—Los dos cuerpos de ejército austriaco que han sido puestos en pie de guerra, se establecerán cerca de la frontera de Servia.

Las correspondencias de Constantinopla afirman que si bien prevalece el proyecto de plantear en Turquía reformas en sentido liberal, se ha aplazado a causa de la guerra el estudio de la constitución del imperio, el cual, debía ser sometido a la deliberación de los altos dignatarios de la corona.

Parce confirmarse la noticia de que los turcos han desistido del proyecto que tenían, de hacer remolcar una escuadrilla de buques ligeros por el Dsubio hasta Belgrado.

Berlin 7.—La entrevista del emperador de Alemania con el de Austria, se celebrará en Icho el 19 del corriente.

En ella se tratará principalmente, segun se cree, de la cuestión de Oriente, la cual preocupa seriamente la atención pública de Alemania.

París 7 (tarde).—Un despacho oficial de Constantinopla desmiente que el general sérvico Tchernieff avance en territorio turco.

A pesar de ser oficial este parte, hay que tener en cuenta que muchos otros del mismo carácter de aquella procedencia, no han resultado exactos.

Roma 7.—Se ha dirigido una exposición al Parlamento italiano suscrita por algunos prelados y curas, pidiendo que la elección de Papa se haga en lo sucesivo, como antiguamente por medio del clero y del pueblo.

Leim (Eslovania) 7.—Los sérvicos han hecho fuego sobre un ramoleador que remontaba el Danubio.

El consul austriaco en Belgrado, ha reclamado energicamente contra este atentado.

Pest 7.—Los sérvicos han copado a 2,000 niemas (turcos), pasadoslos a cuchillo.

Belgrado 7.—El general Tchernieff, al frente del grueso del ejército sérvico, ha llegado a Piro, marchando sobre la importante ciudad de Soplia (Bulgaria, población de 45,000 habitantes).

Vienna 7.—Los despachos de origen sérvico desmienten la noticia de que los turcos han conseguido franquear la frontera de Servia.

Londres 7.—Segun los telegramas que publican los periódicos de esta mañana de aquí, los montenegrinos siguen en marcha por la Herzegovina en dirección a Mortar.

A la fecha de las últimas noticias se hallaban en Neversiga.

Atenas 7.—Los albaneses y los cretenses que forman parte del ejército turco, se niegan a combatir contra los montenegrinos.

Belgrado 7.—Ayer, el cuerpo de ejército de Zari, ha pasado la frontera en dirección a Siplia, hallándose el enemigo muy bien atrinchado. Ambos ejércitos tuvieron muchos heridos. Los turcos y los sérvicos conservarán sus posiciones.

El ataque de los turcos contra Kadlogaz, ha sido rechazado ayer.

Fabra.

(Servicio continental.)

Belgrado 7.—El ejército montenegrino avanza sin encontrar resistencia con dirección a Mostar. Sin disparar un tiro ha ocupado a Nevasinje, apoderándose tambien de la fortaleza turca de Medun.

Vienna 7.—Los turcos envian precipitadamente tropas a situarse entre Pizot y Soplia, para detener la marcha de Tchernieff, quien, llegado a ocupar Soplia, se hace dueño del camino de hierro de Constantinopla.

Los cristianos de Creta y la Albania se han negado a armarse en favor del sultán.

La entrevista de los emperadores de Austria y Rusia, en el castillo de Reishstadt, durará un día. Gortschakoff y Andrassy podrán conferenciar extensamente.

París 7 (tarde).—Se sabe que en Constantinopla no ha sido comunicada por el gobierno ninguna noticia de la guerra, desde el miércoles anterior, no dando a conocer tampoco los telegramas recibidos.

Las poblaciones están muy agitadas.

Fondos: el 5 por 100, a 104,30; el 3 por 100, a 67,65; el exterior español, a 13 1/2; el interior idem, a 12 1/2; el 5 por 100 turco, a 19,40.

Cambio sobre Londres, a 25,28.

París 7 (noche).—Después de una botracosa discusión, entre Cassinias y el ministro del Interior, la Cámara ha invalidado la elección de Peyrussis, bonapartista.

Belgrado 7.—Un reñido combate ha tenido lugar en Piro, ayer. Los turcos, desalojados del puente de Sakova, han perdido 200 hombres, dejando además en poder de las tropas sérvicas 100 prisioneros.

El castillo de Soplia está libre. La fortaleza Nisch ha sido bombardeada.

El jefe insurrecto Karavelos ha batido a los turcos, cerca de Wilkin.

Leschjemin se repliega sobre territorio sérvico.

Agencia Americana.]

NOTICIAS GENERALES.

Para facilitar a nuestros lectores todas las noticias interesantes que llegan del extranjero, publicamos desde hoy los despachos telegráficos de las dos Agencias, *Fabra y Americana*.

Se nos han acercado varias personas de las que acuden a la Sociedad del Timbre, solicitando el canje de sellos, rogándonos hagamos constar que, cuando tienen la suerte de llegar hasta alguno de los jefes, oyen de su boca, que podrán lograr lo que desean con auxilio de un volante del señor director de la Renta, dado a título de favor, lo cual, además de establecer un privilegio para ciertos y determinados individuos, no es justo ni equitativo, puesto que la ley debe ser igual para todos.

En este caso, el público agradecerá al Excmo. señor D. José María Rivera, director de Rentas Estancadas, que el canje de sellos, reducido hasta ahora a los estancos y expendedurías que hacen satisfeco su valor al contado, se haga extensivo a los particulares, por ser numerosos los perjudicados en sus intereses.

Esperamos que el Sr. Rivera atenderá esta reclamación, y considerará algunos días de plazo para el canje de los sellos viejos que el público posee, y de que se hubiera desprendido a haberlos señalado tiempo y año.

Las personas que concurren a las aguas de Panticosa, encontrarán un consejero ilustrado y práctico del conocimiento y propiedades de las mismas, en el reputado homeópata de Zaragoza D. Eugenio Escartín, médico director interno que ha sido de aquellos buenos, quien como en las épocas anteriores ha establecido su consulta en la casa del Medico, número 1.

Antesyer se resolvió por el Consejo de instrucción pública, no ser necesaria la autorización que se ha solicitado para establecer el Instituto libre en Madrid.

En la casa número 11 de la calle de San Vicente han sido robados 8,200 reales a D. Antonio Fernandez. Se ignora el autor ó autores del hecho.

El ayuntamiento de Córdoba ha presentado su dimisión que parece no le es admitida.

El penitenciario de Málaga Sr. Moreno Marzón parece será presentado para el obispado de la Habana.

El coche correo del tren expres que salió hace tres días de San Sebastian para Hendaya, desarrolló frente a T-jerías, cerca de Garinchiqueta, a causa de una vaca que se interpuso en la vía férrea.

No hubo desgracias que lamentar.

Han sido presos en Sevilla tres individuos.

contra los cuales recien vehementes sospechas de haber intervenido en el robo de la diligencia de Huelva.

En el barrio de Salamanca se va á establecer una nueva casa de socorro, en el barrio de Buenavista.

Ha fallecido el presidente de la Diputación provincial de Soria D. Manuel Sanz y García.

Ayer llegó á Madrid el Sr. Gisbert.

Leemos en un periódico.

En uno de los regimientos de caballería se ha formado un tribunal de honor para zanjar una cuestión que afectaba á toda su oficialidad; pero el acuerdo del Tribunal ha sido confirmado por la superioridad y al oficial que, ha faltado le ha sido concedida la licencia absoluta que había solicitado.

Ayer tarde, á las cinco, murió repentinamente un hombre que se hallaba bebiendo un vaso de vino en una taberna de la Plaza de Anton Martín.

En la noche del 4, se cometió un asesinato en uno de los coches del tren, entre Miranda y Burgos. El cadáver, que parece es el de un ganadero de la Rioja, fué arrojado á la vía, quedando manchados de sangre el coche y el escribo.

Ayer fueron aprobados los cuadros de jefes y oficiales de cuatro de los 20 batallones que han de enviarse á Cuba.

Se ha confiado el mando de una brigada, en el primer ejército, al brigadier Cubas.

Parece que el Sr. Echegaray ha recibido una carta suscrita por Carlos VII y varios de su séquito, y fechada en Méjico, en la cual le dirige el pretendiente los mayores encomios por su obra *En el puño de la espada*.

Segun dice un periódico, el cabecilla Cutala ha entrado á formar parte del círculo alfonso-moderado histórico.

Segun nuestras noticias, se ha presentado la langosta en Torrejón de Mendoza, término de Villagordo.

Parece se ha deducido la correspondiente querrela contra el ayuntamiento de Badajoz por exacciones ilegales.

El tren de Andalucía llegó hace dos dias con tres horas de retraso, á causa del descarrilamiento de uno que conducía ganados á esta capital.

El expediente sobre concesion de la gran cruz de San Fernando al general Pavía, será remitido en breve al Consejo de Estado.

La comision de ferro carriles del Noroeste, se reunió ayer tarde en el despacho de ministros de la alta Cámara, con asistencia del señor ministro de Fomento.

Ha sido aprobado por el ministerio de Fo-

mento, el servicio de trenes que regirá desde el 14 de este mes, y será el siguiente:

A las nueve y treinta de la noche salirá, de Madrid el tren correo de la línea de Santander y Noroeste. El de la línea principal de Madrid á Huelva, saldrá á las ocho y treinta de la noche.

El expreso de Santander, á las cuatro de la tarde. A las siete de la misma, el de Francia y San Sebastian; el tren que muere en Valladolid, á las ocho y cinco minutos de mañana, y el tren corto, ó sea el del Recorral, á las cinco y cinco de la tarde.

En el tren de la línea de Valencia ha ocurrido una sensible desgracia.

El picador de toros, Curro Oliver, que venia de trabajar en Palma, salió al estirio del coche yendo el tren en movimiento; y al pasar éste por un puente fué arrojada la porzueña dándole de rechazo un golpe que le causó la muerte.

La señora que fué víctima del atentado de la calle de la Victoria, del cual ya tienen conocimiento nuestros lectores, se encuentra fuera de peligro.

El distinguido arquitecto y notable escritor D. Miguel Martínez Ginesta, favorecerá las columnas de El Globo todos los domingos con sus interesantes artículos sobre las reformas que Madrid debe experimentar hasta quedar embellecido como una de las mejores capitales de Europa.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

HAZIENDA.—Ley relevando del pago del impuesto especial establecido por real decreto de 23 de Diciembre de 1840, á los tenientes generales D. Genaro Quesada, marqués de Miravalles, don Domingo Moriones, marqués de Oroquieta, don Juan Zapatero, marqués de Santa Marina, y don Manuel La Serna, marqués de Irujo, y del impuesto por las grandezas de España á los señores conde de Andrassy y príncipe de Gortschakoff.

Otra, concediendo un anticipo reintegrable á las compañías de ferro-carriles á que se refiera.

Otra, declarando libre de derechos arancelarios los efectos de hierro y acero, y el material fijo y móvil para el ferro-carril minero de la Ocuera á Luéstave.

Real orden disponiendo que las nóminas personales correspondientes al año económico de 1875-76, sean valederas hasta que puedan expenderse las nuevas y quince dias despues.

FOMENTO.—Ley aumentando hasta 20.000 hombres el cuerpo de la Guardia civil, para que pueda desempeñar el servicio de seguridad y policia rural y forestal en todo el reino.

Otra, concediendo á D. Antonio Elviro la autorizacion necesaria para construir un ferro-carril, que partiendo de las minas de fosfatos, situadas en el Calerizo de la villa de Cáceres, termine en la frontera de Portugal.

Real decreto nombrando inspector general de

primera clase del cuerpo de Ingenieros de minas á D. Luis de la Encosura.

GUERRA.—Real orden dando de baja en el ejército al alférez de infantería D. Francisco Campos y Guzman.

A nuestros suscritores de provincias adelantamos ayer lo siguiente:

Es probable que hoy quede sobre la mesa del Congreso el dictamen de la comision de fueros. Se discutirá en la próxima semana, inmediatamente despues que se haya votado el presupuesto de ingresos.

El Sr. Posada Herrera ha declarado que mañana sábado continuará el debate sobre la interpelacion del marqués de Sardená, relativa á la prensa. Le contestarán los ministros de Gobernacion y Gracia y Justicia; consumirán segundo y tercer turno en contra los Sres. Leon y Castillo y Castelar. Para alusiones hablará el Sr. Sagasta.

NOTICIAS TEATRALES

El éxito alcanzado en París por el nuevo ópera de Verdi ha sido extraordinario.

Ambrosio Thomas está escribiendo una nueva ópera.

La ciudad de Catania se prepara para solemnizar con gran pompa la traslacion del inmortal Bellini.

Recorre las principales ciudades de la América del Sud una orquesta de señoritas. Evidiamos la suerte de los felices mortales que asisten á los conciertos.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Santa Isabel, Reina de Portugal.

CURTOS.

Se gaus el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo, donde principia la novena de Nuestra Señora del Gárgan; á las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. Juan Abdou, y por la tarde á las seis, se rezará la estación y el Rosario, despues el sermón que predicará D. Estanislao Almonacid, terminando con la novena, letanía y salve.

En las Descalzas Reales continúa por la tarde la novena de la Virgen del Milagro, y dirá el sermón el Padre Venancio Paró.

En la parroquia de San José comienza la novena de Nuestra Señora del Cármen; á las diez habrá

misas mayor, y por la tarde á las seis, despues de manifestar á su D. M., se rezará la letanía y el Rosario, con sermón que predicará D. Emilio Santa María, novena, gozos, letanía salve y la reserva. En iguales términos principia la novena de Nuestra Señora en San Antonio del Prado y predicará en la misa mayor D. Cipriano Sevillano, y en los ejercicios de la tarde D. Francisco Barrio.

En la parroquia de San Lorenzo principia la novena al anochecer, y dirá el sermón el Padre José Antonio García.

Es el segundo dia de la novena del Cármen en la iglesia de Monserrat; los ejercicios principiarán á las seis y media, y predicará hoy D. Antonio García Cano.

Vísita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, en San Marcos, ó en Monserrat, la medalla Milagrosa en San Ginés ó la de la Misericordia en San Sebastian.

BOLSA.—COTIZACION OFICIAL.

Table with columns for 'Día 6' and 'Día 5' listing various market prices and exchange rates.

CANTOS.

Londres á 30 dias fecha, 48,20. París á ocho dias vista, 5,16.

ESPECTÁCULOS.

PRINCIPE ALFONSO.—A las nueve.—Francis 70 de abono.—Tercer 1.º por.—El niño que vive. JARDIN DEL BUSN ESTIRO.—A las nueve.—Concierto dirigido por el señor Oudrid. TEATRO DEL PRADO.—A las ocho y cuarta.—El último fugado.—El preso de Jordan.—A pay impoer.—Los pájaros del amor. CINEO DE PRICE.—A las nueve de la noche.—Fuccion, en la que tomarán parte la familia Castagna y sus hijas Elisa y Adela, en el momento, ejecutando con gran lentitud, el baile de la cebra Billy Hayden y demás artistas. Nota.—M. Tomá Price tiene la gran satisfacion de poder anunciar el nacimiento del púbblico, que acaba de llegar á esta corte, procedente del Cineo de París, el renombrado artista enante, M. A. Price, por cuyo debut se está preparando un brillantísima función, compuesta de los más escogidos ejercicios.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DIRIGIDO POR JOSÉ CAYETANO CONDE.

Calle 1.ª de la izquierda.

—No, señora,—respondió el jóven.

—En un principio sentí un sufrimiento amargo,—continuó Quintilia;—pero Dios hizo un milagro, y vuelvo á ser feliz. Este es un secreto que no puedo revelaros hoy; pero que os revelaré algun dia. Me habeis juzgado por las apariencias, como haceis con todo; pero de ese modo se defrauda la amistad; y defraudar una amistad es tener una gran pérdida, pues el que encontrase en su vida una sola amistad sincera, casi podría pasar sin amor. Pues bien, yo he buscado un amigo, y he expuesto por encontrarlo más que mi vida; he expuesto mi reputacion, y Dios sabe si he debido ser burlada é insultada por los que, no comprendiéndome, me han tomado por objeto de sus viles ambiciones. ¿Habeis creído, tal vez, viéndome seguir mi camino, que no oia los gritos que me perseguian? ¿Pensais que acojo imprudentemente á un hombre como amigo ó como servidor, sin saber que le harán pasar por mi amante, y que tal vez el mismo equivocará mi afecto? Yo sé ó preveo todos los peligros; pero los desprecio y sigo mi marcha, protegida por mi lealtad. Tal vez un dia el mundo me comprenda; pero si ese dia no llega, no importa: habré abierto el camino á otras mujeres. Otras alcanzarán esto; otras se atreverán á ser francas, y sin despojarse de la dulzura de su sexo, adquirirán la firmeza del vuestro; otras podrán confiar en su propia fuerza, arrojar lejos de sí la hipócrita prudencia, máscara del vicio, y sin que su amante las cele ó las espíe, decirle: «Este es mi amigo.»

—¡Sueño dorado!—exclamó San Julian,—¡esperanza de un alma entusiasta!

—No, yo no soy entusiasta; no soy tampoco una mujer virtuosa: no sé lo que es la virtud; pero creo en ella, como se cree en Dios; sin definirla, sin comprenderla. Yo no sé lo que es combatir conmigo misma; jamás me he impuesto trabas y he seguido ciegamente mis inspiraciones. Una mujer que no ama el vicio, no debe temerle y puede atravesar por sus fangales sin miedo de manchar la blancura de su túnica; puede tocar las heridas de las almas laceradas, como la hermana de la caridad toca la lepra de los apesadados, y tiene el derecho de tolerancia y de perdon. Nunca he creído que esto fuese difícil para las almas bien dirigidas; pero ¡qué pocas lo son! Yo deploro que haya almas débiles; pero no las ultrajo... y esa es la gran falta que se me reprocha. Yo sé la ironía con que se han acogido mis esfuerzos cuando he querido sostener y consolar á los que la multitud insultaba; pero entonces he hecho uso de la fuerza que Dios me ha otorgado y he permitido á mi frente alzarse contra la injusticia. Por eso me he entregado á los ultrajes de los judíos, como el Redentor divino, y he cubierto mi corazón con

Aquel dia y aquella noche pasaron sin que el paje ni San Julian pudiesen acercarse á la princesa, nada más que en público. El primero demostraba tanta actividad y travesura en sus pesquisas, que habia animado un poco á San Julian, el cual seguia desempeñando su oficio de espía.



Sin embargo, al cabo de enarenta y ocho horas, el papel que desempeñaba, se le hizo insoportable. Sentíase dominado por la tristeza, y cuando los primeros acordes del concierto de palacio dieron la señal de abrirse los salones, el jóven se envolvió en su capa, atravesó el parque, traspuso la

ACADEMIA. DR. D. JOSÉ SANZ DE DIEGO PREPARATORIOS

de medicina y farmacia. En los meses de agosto y septiembre... SEGUNDA ENSEÑANZA grado de Bachiller.

PROFESORA EN PARTOS

La señora profesora en partos que ha estado muchos años establecida en la calle de Tudescos, 21, principal, se ha trasladado a la de San Roque, núm. 12 y 14, cuarto bajo de la izquierda.

DOCTOR GARRIDO.

El desahuciado que no tome hoy mis específicos los ensayaré mañana, si no curado se muera. Previa la historia de la enfermedad y el pago de los específicos y consultas...

LOS TITIRITEROS.

SILICATE PAINT COMPANY.

A los pintores, industriales y propietarios. Para madera, hierro, fachadas, coches, buques, calderas, etc. Pinturas base silice, al óleo, al barniz, etc.

INFLUENCIA DE LA RELIGION CATOLICA, APOSTOLICA Y ROMANA EN LA ESPAÑA CONTEMPORANEA

(ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL.) POR D. JOAQUIN MARTIN DE OLIAS, EX-DIPUTADO, con un extenso prólogo y varias notas criticas DE DON EMILIO CASTELAR.

Véndese a 10 rs. en las principales librerías de Madrid y provincias. Los pedidos a la casa editorial de D. Francisco Góngora, Corredora baja, 7, y a la Administración de El Globo, Caños, 1.

LES MODES PARISIENNES.

PARIS, RUE VERNEUIL, 22. Colaboracion de los artistas principales, anticipando las novedades a otros diarios. PRIMERA EDICION. 1.º Cada semana un numero de ocho páginas...

CONSERVACION Y BELLEZA DE LOS DIENTES Agua higienica del Doctor Simon.

Con el uso de esta preparacion, se conserva sana y limpia la dentadura y la boca fresca y perfumada. CREMA DE VINAGRE.

PANACEA ANTI-SIFILITICA

anti-venérea y anti-herpética del Dr. Morales, primer contribuyente de España como especialista en sífilis, venéreo, esterilidad, impotencia y enfermedades de la mujer.

A LOS ENFERMOS Y MEDICOS



A LOS ENFERMOS Y MEDICOS.

A LOS ENFERMOS Y MEDICOS.

PANACEA ANTICRÓNICA. Remedio fácil y seguro para curar en poco tiempo el vómito y enfermedades humorales de todas clases... JARABE CONTRA LA TISIS, en el primero y segundo período. Bote 21 rs.

INVENTO.

Se trata de explotar la dirección de los globos cuyo ensayo en pequeño da los mejores resultados: careciendo de recursos para la construcción de uno de regularidad dimensioes, se invita a la persona que quiera asociarse con su inventor...

LANO, LARRENAGA Y COMPANIA PARA MANILA.

EL 5 de Agosto saldrá de Cádiz y el 10 de Barcelona, el nuevo y magnífico vapor VICTORIA

NO MAS TOS HELICINA VEGETAL.

Curacion rápida y segura de toda clase de toses por pertinaces y rebeldes que sean, curado en 24 horas.

DOLOR DE ESTOMAGO.

Una cucharada común de nuestro Jolepe antiguo, tres veces a la hora después de las comidas, basta para curar en pocos días el dolor de estómago, histerismo, malas digestiones, vómitos y demás trastornos del aparato gástrico.

PILDORAS INGLESAS.

Especiales contra la purpura y sujo olaso. Caja 18 rs. Botica de Escolar, plaza del Angel, 3.

AVISO IMPORTANTE.

A los señores médicos, al claro, los dentistas, los maestros, y otras personas que deseen obtener el diploma de doctor o de licenciado de una Universidad extranjera.

EL ÚNICO Y LEGÍTIMO AGUARDIENTE DE OJEN.

Es el que sale de las fábricas de PEDRO MORALES Y COMPANIA. Todos los demás son falsificados. El nombre de Pedro Morales, en etiqueta igual a la legítima antigua, es el usado por la generalidad de los falsificadores.

RELATORES, 26, SEGUNDO.

verja y ganó una de las colinas que rodeaban la capital, vagando por el campo durante una hora.

Cuando se cansó de andar, se detuvo, se tendió sobre la yerba, y contempló en la penumbra de la noche el paisaje muerto que se desplegaba ante sus ojos.

Un rítorfando de todos los instrumentos le anunció el final de la fiesta, y al fin, no llegando a sus oídos otro rumor que el de un arroyo que por allí cerca corría, se levantó para marcharse.

Entonces reparó en un hombre de figura elegante que estaba de pie a algunos pasos de él, y que parecía participar de su éxtasis.

Cuando San Julian pasó a su lado, el desconocido le saludó cortesmente, y le siguió a poca distancia; pero a los pocos minutos se dirigió a él, y le rogó que le esperase un poco.

—¿Qué deseais, caballero?—preguntó San Julian.

El desconocido reconoció en estas palabras el acento francés de San Julian, y expresándose en este idioma, aunque con acento alemán, le pidió permiso para volver con él a la ciudad.

—Con mucho gusto,—respondió San Julian, a quien gustaron el acento y las maneras del desconocido;—acortaré el paso, y estoy seguro de que vuestra conversacion me impedirá apreciar este retardo.

En efecto, los dos jóvenes hablaron de todo, en términos generales, como hablan dos personas que no se conocen, y esta conversacion les fué tan agradable que estableció entre ellos cierta simpatía.

El desconocido propuso a San Julian entrar en una botillería; aceptó el conde, y habiendo pedido cerveza y tabaco, pasaron todavía una hora juntos.

—Soy de Munich,—dijo el extranjero,—me llamo Spark y tengo treinta años. Soy estudiante, y pobre; pero me contento con mi suerte, y no hallo mala la vida. Hace algun tiempo que viajo para instruirme, y he encontrado tan agradable esta poblacion, que aún permaneceré en ella algunas semanas. Si en ello no veis inconveniente, yo tendré mucho gusto en que nos veamos y demos algunos paseos juntos.

San Julian aceptó con alegría, y se dieron cita para el día siguiente, a la misma hora y en el mismo sitio.

Cuando San Julian entró en el palacio la fiesta habia terminado por completo, y la princesa, fatigada de la velada, se retiraba a su habitación.

Apenas el secretario particular habia entrado en la suya, cuando llama-

ron suavemente a la puerta, y la voz de Ginetta le dijo que su alteza le llamaba.

XIII.

Quintilia estaba sentada cerca de la ventana, sumergida en una especie de ensueño. Apenas entró San Julian, le hizo seña de que se sentase a su lado; Ginetta salió, y la princesa, tendiendo al jóven su mano, le dijo con voz dulce:

—Seamos amigos.

San Julian, turbado y trémulo, apenas tocó la mano que le tendían. —He sido severa con vos,—dijo Quintilia,—y vos habeis sido injusto conmigo. Habeis querido tratarme como a una mujer vulgar, y os habeis engañado. Yo sé que en mi conducta y en mi carácter, se vé algo extraño; pero ni la desconfianza, ni la envidia, ni las consideraciones sociales, podrán hacerme desviar un ápice de mi camino. Soy la misma que era cuando me hice independiente, y solo tengo que dar cuenta de mí a Dios y a la tumba.

La última palabra de la princesa hizo estremecer al jóven.

Quintilia continuó:

—Absolutamente insensible a las pequeñas ambiciones de las almas vulgares, tengo una ambicion extraña y superior. Amo la casa, la fatiga, la ciencia, el arte; sueño con una amistad noble y sincera, y reservo aparte un lugar para el amor. La amistad me ha engañado con mucha frecuencia; y sin embargo, aun creo en ella. Mi alma está acostumbrada a esperar; pero si esta esperanza se hiciese al fin irrealizable, sabría vivir sin ella. Con todo, mi vida seria más belle, mi corazon más estoico, mi conducta más firme, mi conciencia más feliz, si la amistad me conviene. Por eso, conde, he hecho por vos lo que no habia hecho por nadie... Si tenéis el alma digna y el corazon puro, comprendereis qué gran prueba de amistad os doy al hablaros así.

San Julian, subyugado, se inclinó profundamente.

—Permanecer fiel a un juramento, a un recuerdo, a un nombre,—continuó la princesa,—no es siempre fácil para una mujer rica y adulada. Yo guardo mi secreto tan religiosamente como mi corazon, y rechazando todo alarde de sentimiento, marchó con la frente alta, la mano abierta y el corazon tranquilo por un camino oculto, sin decir cuál es mi objeto. ¿Habeis visto mucho malo en torno mio?